MATP100 Johdatus matematiikkaan
Harjoitus 4, 15.9.2017

. Esita seuraavien joukkojen alkiot luettelomuodossa:
(a) {x €Z : =2 <x <5},

(b) {xr eR : 2?4+ bz = —6},

(c) {r e R : cosx = 1}.

. Mééritéd joukon A = {1, 2,3} kaikki osajoukot.

. Osoita, ettd n alkion joukolla on yhteensa 2" eri osajoukkoa. Vihje. Voit
kayttasd esimerkiksi induktiota.

. Mé&éritéd joukot AU B, AN B ja B\ A, kun
(a) A={1,2,4} ja B={2,3,5,7},
b)A={zeR:|z—1<1}jaB={zeR : z>1jaz* <25}

. Olkoon A,, = {—n,0,n}, n € N. M&éarita joukot

A1UA2U"'UA100 ja AlﬂAgm"'ﬂAloo.

. Ma&éritéd joukot AU B, AN B ja A\ B, kun

7 1 3 21
A= L2[: |lz—=| <=} ja B= o< yPoy—S < =
fre2: o-gl <3} Ja B={yel03[: 0<yP—y—; < -
Vihje. Selvita ensin, mitéd joukot A ja B ovat.

. Olkoot A =1{1,2,3,4} ja B = {a,b, c}. Anna esimerkki jostain funktiosta
f A — B, joka ei ole injektio eiké surjektio.

. Olkoot f: A— Bjag:B — C funktioita.

(a) Oletetaan, ettéd go f : A — C on injektio. Osoita, ettd f on injektio.
Onko my6s ¢ injektio?

(b) Oletetaan, ettd go f : A — C on surjektio. Osoita, ettd g on surjektio.
Onko myo6s f surjektio?

. Olkoon f:R — R, f(z) = ax + b, missd a,b € R. Maéritd ne lukujen a
ja b arvot, joilla f on bijektio, ja miiritd lauseke kiinteisfunktiolle f~1.

10. Osoita tarkasti, ettd |N| = |Z|.



